

Можно сделать вывод, что живопись военных лет имела несколько этапов. В начале войны – в основном фиксация увиденного, почти торопливая «живописная зарисовка». Художники писали по живым впечатлениям. Затем активно развивается портрет, где художники выражали мужество, нравственную высоту, благородство духа наших людей. Пейзаж для художников представлял в новом образе, принадлежащем суровому военному времени. Так, эти годы сохранили почти документальные пейзажи, ставшие со временем историческим жанром.

Всеми возможными средствами живописцы выражали свою веру в победу над врагом.

**Список использованной литературы:**

1. Алленов, М. М. ИСТОРИЯ РУССКОГО И СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА. / М. М Алленов, О. С. Еванголова, В. А. Плугин. – М., «Высшая школа». 1989. – 432 с.
2. Веймарн, Б. В. ИСТОРИЯ СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА, т. II / Б. В. Веймарн [и др.] – М., «ИСКУССТВО». 1968.

© Михайлова Н. В., 2016

**УДК 070**

**Залесский Борис Леонидович**

доцент Белорусского государственного университета,  
г. Минск, Республика Беларусь

E-mail: boris@ez.by

**СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО:  
ПЕРСПЕКТИВЫ ПРОГРАММНОГО РАЗВИТИЯ**

Оценивая итоги российско-белорусского сотрудничества в 2015 году в рамках Союзного государства, главы правительства двух стран пришли недавно к однозначному выводу: «Беларуси и России необходимо искать новые совместные точки для экономического роста» [1]. Одним из наиболее эффективных инструментов решения данной задачи является использование формата союзных программ. В феврале 2016 года Парламентское собрание Союза Беларуси и России приняло бюджет Союзного государства

на текущий год в размере 6,6 миллиардов российских рублей, значительная часть которых будет направлена на финансирование семи действующих программ.

В 2016 году планируется также начать реализацию четырех новых программ: 1) “Разработка комплексных технологий создания материалов, устройств и ключевых элементов космических средств и перспективной продукции других отраслей”; 2) “Разработка критических стандартных технологий проектирования и изготовления изделий наноструктурной микро- и оптоэлектроники, приборов и систем на их основе и оборудования для их производства и испытаний”; 3) “Развитие и совершенствование единой системы технического прикрытия железных дорог региона”; 4) “Разработка нового поколения электронных компонентов для систем управления и безопасности автотранспортных средств специального и двойного назначения”. Кроме того, предусматривается в союзном бюджете возможность финансирования еще двух дополнительных программ: 1) “Разработка спинальных систем с использованием технологий прототипирования в хирургическом лечении детей с тяжелыми врожденными деформациями и повреждениями позвоночника”; 2) “Разработка инновационных геногеографических и геномных технологий идентификации личности и индивидуальных особенностей человека на основе изучения генофондов регионов Союзного государства”.

Если же говорить о перспективе, то на 2017-2020 годы уже подготовлены концепции 18 программ, которые затронут различные области, в том числе наноматериалы, радиоэлектронику. В этом же ряду особенно важное направление союзного строительства – автокомпоненты, учитывающее машиностроительный профиль Беларуси и России, выпускающих немало автомобилей и двигателей, но при этом импортирующих определенную часть их комплектующих. «Новая программа по автокомпонентам позволит максимально уменьшить импорт» [2]. Предполагается также развитие таких интересных направлений совместной деятельности в рамках Союзного государства, как лечение стволовыми клетками, использование суперкомпьютеров для прогнозирования добычи полезных ископаемых.

Будущее союзного программного строительства стороны видят в резко возрастающей роли регионального партнерства в российско-белорусских интеграционных процессах и развитии на этой основе политики импортозамещения. Об этом свидетельствует тот факт, что в фокусе внимания прошедшего в марте 2016 года в Великом Новгороде постоянно действующего семинара по вопросам строительства Союзного государства находились такие темы, как: формирование продовольственных кластеров в рамках межрегионального сотрудничества Беларуси и России; межрегиональное сотрудничество как фактор ускорения экономической интеграции в Союзном государстве; программы Союзного государства как

путь реализации структурной промышленной политики Беларуси и России; совершенствование механизма взаимодействия Беларуси и России в проектах и программах Союзного государства.

Углублению российско-белорусского интеграционно-кооперационного взаимодействия должно способствовать и создание единой инжиниринговой компании – интегратора по развитию станкоинструментальных компетенций субъектов хозяйствования двух стран. Договоренность об этом была достигнута еще в ноябре 2015 года. С российской стороны участники компании – Фонд развития промышленности, ООО “Группа Стан”, МГТУ “Станкин”, с белорусской – холдинг “Белстанкоинструмент” и ОАО “Минский электротехнический завод имени В.И. Козлова”. Одновременно принято решение о необходимости разработки стратегии развития станкоинструментальной промышленности двух стран, что придаст дополнительный импульс развитию единой научно-технической и производственной базы. «Примером такого сотрудничества может стать совместная разработка новых видов станкоинструментальной продукции с привлечением государственных мер поддержки, оказываемых российской и белорусской стороной» [3].

Еще до конца 2016 года первые совместные инновационные проекты должен профинансировать белорусско-российский фонд венчурных инвестиций, создаваемый сейчас с участием ООО “Российская венчурная компания”. Кроме того, продолжается сегодня работа по созданию Белорусско-российского технопарка, в рамках которого планируется отработать технологии передачи научных разработок молодых ученых в коммерческое использование. Сейчас сторонами прорабатывается «список вузов, которые в него войдут. От Беларуси заинтересованность высказал, прежде всего, БГУ. От России сейчас рассматриваются вузы Санкт-Петербурга и Новосибирска» [4]. Со временем этот проект мог бы стать хорошей основой для разработки еще не одной программы Союзного государства.

#### **Список использованной литературы:**

1. Андрей Кобяков встретился с Премьер-министром России Дмитрием Медведевым [Электронный ресурс]. – 2016. – URL: <http://www.government.by/ru/content/6284>
2. Концепции 18 новых союзных программ реализуют в 2017-2020 годах [Электронный ресурс]. – 2016. – URL: <http://www.belta.by/society/view/kontseptsii-18-novyh-sojuznyh-programm-realizujut-v-2017-2020-godah-184618-2016/>
3. Пивовар, Э. Беларусь и Россия намерены совместно развивать станкостроение / Э. Пивовар // [Электронный ресурс]. – 2015. – URL: <http://www.belta.by/economics/view/belarus-i-rossija-namereny-sovmestno-razvivat-stankostroenie-169549-2015/>

4. Белорусско-российский фонд венчурных инвестиций должен профинансировать первые проекты до конца года [Электронный ресурс]. – 2016. – URL: <http://www.belta.by/society/view/belorussko-rossijskij-fond-venchurnyh-investitsij-dolzhen-profinansirovat-pervye-proekty-do-kontsa-goda-184617-2016/>

© Б.Л. Залесский, 2016

**УДК 433**

**Салимова Регина Ринатовна**

Студентка 2 курса филиала ЮУрГУ

г. Сатка, РФ

E-mail:annikc@mail.ru

## **ИСТОРИЧЕСКАЯ ТОПОНИМИКА С. АЙЛИНО**

Айлино, село. Основано в 1793 году. Название получило по башкирскому племенному объединению «айле» или «эйле», в прошлом обитавшему по реке ай и имевшему племенной знак (тамгу, симзол, печать) в форме ущербной луны. Дословно переводится как «Лунное». [1; с.3]

Ай, река . В переводе с башкирского языка, Аи - «Луна», «Месяц», «Красивая», «Светлая», «Святая». Первоначальное (праиidoевропейское) наименование Ая - «АА», которое понимается как «Река», «Большая вода», «Дорога». Топоним следует понимать как «Лунная долина».

Андродов, лес. Находится в 2-х км восточнее Айлино. Название по хуторскому хозяйству Андродова, усадьба которого образовалась в начале 20-го века в процессе реализации столовинской земельной реформы. Хутор Андродова ликвидирован в годы коллективизации.

Арефин, лес. Находится на казенной горе, расположенной между Айлино и Межевым. Название получил по хутору Арефина, который стоял в этом месте до коллективизации.

Белый, брод, перекат. Находится на реке Ай, примерно в 6-ти км от Айлино. Назван за серовато-белый цвет кварцевых песков и за обилие белых створок перловки, выносимых половодьем на Песчаный остров возле этого переката.